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Verbale n. 41 del 09 dicembre 2021 

 

 

L’anno duemilaventuno, il giorno nove del mese di dicembre (9/12/2021) nella Sala 

Consiliare di Palazzo Pignatelli, si riunisce la Prima Commissione Consiliare Permanente  alle ore 

9.00, in prima convocazione, indetta con nota prot. n. 48975 del 6/12/2021 per discutere i seguenti 

punti all’ordine del giorno: 

 

 Esame della proposta di deliberazione per il C.C. avente per oggetto: 

“Regolamento comunale per l’assegnazione in gestione di aree pubbliche da destinare a 

verde, ville, parchi e giardini. Modifica del comma 1. dell’art. 9”. 

 

 Varie ed eventuali 

 

Le funzioni di Segretario verbalizzante sono svolte dal dipendente comunale Caterina Chiaramonte, 

sostituto, giusta determinazione del Segretario Generale n. 24 del 1/10/2020. 

 

Sono presenti i consiglieri Caldarera Gaetano, Casablanca Francesco, Campagna Marco, Craparotta 

Marcello, Stuppia Salvatore e Viola Vincenza. 

Il Presidente, constatato che è stato raggiunto il numero legale,  dichiara aperta la seduta. 

E’ in aula il Dott. Andrea Antonino Di Como, Responsabile della Direzione Organizzativa IX  

Programmazione finanziaria, Risorse umane, Gestione delle risorse e Patrimonio convocato con la 

predetta nota. 

Il Consigliere Salvatore Stuppia chiede chiarimenti in merito alla proposta di deliberazione posta 

all’ordine del giorno.  

Il Presidente dà lettura della proposta di deliberazione e del testo modificato dell’art. 9 del 

Regolamento e chiede al Dott. Di Como chiarimenti in merito ai requisiti richiesti per i soggetti 

sponsor e in particolare il fatto che se non in possesso di iscrizione alla C.C.I.A.A. per attività 

attinenti la cura e gestione del verde pubblico, devono rappresentare a quale ditta specializzata 

intendono fare eseguire il servizio e se ciò vale anche per i soggetti privati. 

Il Dott. Di Como prende la parola facendo una premessa a riguardo e spiegando che la modifica 

dell’art. 9 nasce dalla considerazione che le precedente procedure di gara per l’assegnazione in 

gestione delle ville comunali “Falcone Borsellino” e “Regina Margherita” sono andate deserte. E 

inoltre sono state diverse le Associazioni e i privati cittadini a chiedere informazioni sulla 

partecipazione alla gara in quanto interessarsi all’argomento ma sia le Associazioni che i privati 

cittadini non essendo inseriti nel Regolamento tra i soggetti ammessi alla gara, non potevano 

presentare istanza di partecipazione. In merito a quanto chiesto dal presidente Caldarera e dal Dott. 

Stuppia, chiarisce che anche i privati e le associazioni se non qualificate nel settore devono 

avvalersi di ditte specializzate. I soggetti dovranno attenersi alle prescrizioni del bando. Sarà poi 

  

                                                                    

Selinunte 

 



una Commissione all’uopo costituita a valutare i progetti che i partecipanti presenteranno a seguito 

di indizione di gara.   

Alle ore 9.20 entra in aula il Consigliere Marcello Craparotta. 

Il Consigliere Enza Viole chiede al Dott. Di Como chiarimenti in merito all’Albo a cui devono 

iscriversi le Associazioni. Il Dott. Di Como spiega che l’iscrizione delle Associazioni all’Albo è un 

requisito che devono avere per partecipare alle procedure di gara. 

Interviene il Consigliere Salvatore Stuppia concordando con il Dott. Di Como che con la modifica 

che si apporterà al Regolamento si amplierà la platea per la partecipazione alle gare per la gestione 

delle tre ville comunali. 

Finita la discussione sulla predetta proposta di deliberazione, alle ore 9.30 il Dott. Di Como lascia 

l’aula.  

Il Presidente chiede di portare a votazione la proposta di deliberazione in argomento. 

La Commissione, all’unanimità, ha espresso parere favorevole e approva la modifica al 

Regolamento. 

Concluso l’esame della proposta di deliberazione posta al primo punto dell’ordine del giorno, il 

Presidente propone la lettura dei precedenti verbali n. 30 del 02/09/2021, n. 31 del 05/10/2021 e 32 

del 06/10/2021. 

Il Consigliere Enza Viola, in merito al contenuto del verbale n. 30 precisa di non prendere atto del 

verbale per i motivi già espressi in Consiglio Comunale. 

Il Presidente precisa in merito che la seduta a cui si riferisce non era ancora sciolta e risultava valida 

così come specificato in Consiglio Comunale. 

I Consiglieri Stuppia, e Campagna associandosi alle motivazioni del Consigliere Viola, non 

approvano il verbale n. 30 del 02/09/2021.        

Il Presidente passa alla lettura del verbale n. 31 del 05/10/2021. 

Il verbale viene approvato dai presenti. 

Il Presidente passa alla lettura del verbale n. 32 del 06/10/2021.  

Anche il verbale n. 32 viene approvato dai presenti. 

Il Consigliere Enza Viola chiede al Presidente notizie in merito alla Proposta del Regolamento sui 

“Beni Comuni”  e di occuparsi di portare avanti l’iter procedurale. 

La Commissione a questo punto conclude i lavori e il Presidente, alle ore 9.55, dichiara chiusa la 

seduta. 

  

 

 Il Segretario verbalizzante                                                                     Il Presidente 
  F.to Caterina Chiaramonte                                                                          F.to   Gaetano Caldarera 

   

 

 

    

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 


